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Exercice 1 (7 points)
. ) ) \ Référence de la question
uestion Eléments de réponse Baréme ™
Q P dans le cadre de référence
I-1. CH,COO, + H,0, = CH,COOH, +HO, 0,5
) Méthode ] 1 0,25
' [HO(al )] 7,9.10 "mol.L" 0,25 o o n
a - Ecrire I'¢quation de la réaction modélisant une
3 =17, 9,]_0‘2 % 0,25 transformation acido-basique et identifier les deux
Réaction limitée 0,25 coup!es mterygnants. .
> - Ecrire et utiliser I’expression de la constante
Q — C_T 0,25 d'acidité Ka associée a I’équation de la réaction d'un
4 e 11 acide avec l'eau.
Qr g = 6, 24.107° 0,25 - Connaitre la relation pK, = —log K,
—— - - Déterminer la valeur du pH d’une solution aqueuse a
g‘? 5. Verification de la valeur du pKa; 0,5 partir de la concentration molaire des ions H;0" ou
Er_ -1 HCOOH,, + CH,COO,, =HCOO,, + CH,COOH,,, 0,5 HO". ) )
155 ' - Définir le taux d'avancement final d’une réaction et
= K 025 le déterminer a partir de données expérimentales.
K=—22 ! - Déterminer la constante d'équilibre associée a
2. KAl I'équation d'une réaction acido-basique a l'aide des
K=10 0,25 constantes d'acidité des couples en présence.
- Calculer la valeur du quotient de réaction Q, d'un
3. Qr,i =1 0,5 systéme chimique dans un état donné.
) e 0,25 - Déterminer le sens d'évolution spontanée d'un
La réaction évolue dans le sens de la systéme chimigue.
4. formation de I’acide éthanoique
- justification 0,25
5 Méthode 0,25
' pH = 4,27 0,25
3+ 2+ - Schématiser une pile (schéma conventionnel,
1. OAl, I Al 11Zn o 1 Zn g, © 0,5 schéma)
A T’anode : - Interpréter le fonctionnement d'une pile en
Al(s) = A|?;q) +3e disposant d'une information parmi les suivantes : le
) sens de du courant électrique, la f.6.m, les
5 A la cathode : 3%0.25 réactions aux électrodes, la polarité des électrodes
T ' Zn? (aq) +2e = Zn XU, ou le mouvement des porteurs de charges.
2 . . - Ecrire les équations des réactions aux électrodes
= Eq.bilan :
g' 9 - » (avec double fléche) et 1’équation bilan lors du
N 2A | +3Zn(aq) —>3Zn + ZAl(aq) fonctionnement de la pile (avec une seule fleche).
- Etablir la relation entre les quantités de matiére
des espéces formées ou consommeées, l'intensité du
Méthode 0,5 courant et la durée de fonctionnement de la pile.
3. [ :| =8,7. 102mol.L? 0.25 Utiliser cette relation pour déterminer d’autres
(aa) grandeurs (quantité d’électricité, 1’avancement de la
réaction, variation de masse...).
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Exercice 2 (2,75 points)
. ) ; o Référence de la question dans le cadre de
Question Eléments de réponse Bareme reférence
1.1. A 0,5 - Définir une onde mécanique et sa célérité.
1.2, B 0,5 - Définir un milieu dispersif.
2.1. explication 0,5 - Exploiter la relation entre le retard temporel, la
distance et la célérité.
2.2. d, = v 05 - Exploiter des documents expérimentaux et des
2 données pour déterminer :
« .
v.(t.—t une distance
23 d, = % 0,5 * un retard temporel.
d2 = 6,16Cm 0125
Exercice 3 (2,5 points)
Question Eléments de réponse Baréme Référence de la question dans le cadre de
P référence
1. 92 protons et 142 neutrons 05 - Connaitre la signification du symbole 2'X et
Méthode 0.25 q .
2. _ 99 MeV/ ' onner la composition du noyau correspondant.
E ~173% € 0,25 - Définir et calculer le défaut de masse et 1’énergie de
; BUS TR+ e 025 | faen
: . 0.25 - Ecrire I'équation dune réaction nucléaire en
DeSIntegraElon de type o : appliquant les deux lois de conservation.
41 Méthode 0,25 - Reconnaitre le type de radioactivité & partir de
il N(239%Th) =N,(l-e ) 0,25 I'équation d'une réaction nucléaire.
- - Connaitre et exploiter la loi de décroissance
4.2 Méthode 0,25 radioactive et exploiter sa courbe correspondante.
4.3. rL,=0,76 0,25
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Exercice 4 (5,25 points)
. . ) A Référence de la question
uestion Eléments de réponse Bareme v
Q P dans le cadre de référence
1.1. Méthode 0,5 dq
- Connaitre et exploiter la relation i = — pour un condensateur
dt
g s en convention récepteur.
1.2. Vérification de la valeur de C 0,5 - Connaitre et exploiter la relation ¢ = C.u.
- Déterminer la capacité d’un condensateur graphiquement et par
calcul.
résistance R;=0 R,=390Q - Défin_ir et reconnaitre les régimes périodique, pseudo-périodique
21 Courbe... Gy G2 4x0,125 et;pceglod[?ue.t ésenter les courbes de variation de la tension
o T T - Reconnaitre et représenter les courbes de variation de la tensi
Régime... | pseudoperiodique | apériodique aux bornes du condensateur en fonction du temps pour les trois
régimes et les exploiter.
2.2 Méthode 05 - Etablir I’équation différentielle vérifiée par la tension aux bornes
! du condensateur ou par sa charge dans le cas d’amortissement.
- Exploiter des documents expérimentaux pour :
* reconnaitre les régimes d’amortissement,
*mettre en évidence l'influence de R, de L et de C sur le
4 phénomene d’oscillations,
2.3 Méthode 0,5 * déterminer la valeur de la pseudo-période et de la période
propre.
- Connaitre et exploiter I'expression de la période propre.
t(ms) 0 13 20
3.1 Et(mJ) 0,64 0,36 0,24 3x0,25 - Expliquer, du point de vue énergétique, les trois régimes.
- Connaitre et exploiter les diagrammes d’énergie.
3.2. Dissipation d’énergie par effet joule 0,5 - Connaitre et exploiter I’expression de I’énergie totale du circuit.
Méthode - Connaitre et exploiter I'expression de I'énergie magnétique
3.3 0,25 emmagasinée dans une bobine.
e i,=4,47.10° A 0,25
1 L) L]
4.1 Role sélectif 0,25 - anrgﬂtre le role sélectif du circuit bouchon LC pour la tension
modulée.
C - 1 0.5 - Reconnaitre les constituants essentiels qui constituent le
4.2 0 4TE2f 2L ! montage d'un récepteur radio AM, et leurs roles dans la
' démodulation.
C, ~7,7pF 025
0 1
Exercice 5 ( 2,5 points)
. ) . 5 Référence de la question
Question Eléments de réponse Baréme e
dans le cadre de référence
1.1. Méthode 0,5 - Appliquer la deuxiéme loi de Newton pour établir 1’équation
- différentielle du mouvement du centre d’inertie d’un systéme
12 Méthode 0,25 sur un plan horizontal ou incliné et déterminer les grandeurs
F=ma 0.25 cinématiques et dynamiques caractéristiques du mouvement.
1.3. Fed NG 0'25 - Appliquer la deuxiéme loi de Newton pour déterminer les
= y - -
14 Meéthode 025 grandeurs cinématiques v_ et a_ et les grandeurs
2'1' Méthode d 5 dynamiques et les exploiter.
= : - Exploiter le diagramme de la vitessev_ = f (t).
99 Meéthode 0,25 - Connaitre et exploiter les caractéristiques du mouvement
e V =3ms* 0.25 rectiligne uniformément varié et ses équations horaires.




